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                                           Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя  общеобразовательная школа № 8
                                           города Комсомольска-на-Амуре   Хабаровского края

ПИВНОЙ АЛКОГОЛИЗМ –  УЖЕ РЕАЛЬНОСТЬ!

                                         
«От пива делаются ленивыми, глупыми,  бессильными»

                                                                                     О.Бисмарк 

Проблема на государственном уровне.

Сегодня смело можно говорить о появлении такого явления, как пивной алкоголизм. В России каждый человек выпивает около 43 литров пива в год. По прогнозам, к 2011 году россиянин будет выпивать в среднем 61 литр пива ежегодно. 

Пивная алкоголизация создает ложное впечатление благополучия. Пиво в общественном мнении - почти не алкоголь. 
Подростковый пивной алкоголизм. 

По результатам анкетирования учащихся школы каждый второй употреблял алкоголь.

 9% подростков, выпивали  минимум один раз . 

75% школьников считают, что достать алкоголь очень просто. 

Наблюдается прирост числа учащихся. Наибольший прирост числа подростков, употребляющих пиво, отмечен у 14-летних школьников.

Наибольшее число учащихся, употребляющих пиво, приходится на 16-летний возраст. 
КОЛИЧЕСТВО УЧАЩИХСЯ МОУ СОШ № 8, ДОСТАВЛЕНЫХ В ГОМ-4 ЗА УПОТРЕБЛЕНИЕ СПИРТНЫХ НАПИТКОВ
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Почему это происходит?

Подростковый период - время перемен и нелегкая пора для ребенка.
Физические изменения:

В период полового созревания у большинства подростков происходят резкие изменения роста и веса. Собственное тело их смущает, они чувствуют себя не такими высокими, стройными, сильными, привлекательными, как другие дети. Подросток, который считает, что он в чем-либо проигрывает, в попытке понравиться друзьям, склонен пробовать алкоголь. 

Навыки мышления:

Большинство подростков живут лишь сегодняшним днем и зачастую не осознают, какие последствия могут повлечь за собой их поступки, в частности такие, как употребление алкоголя. Они также считают, что с ними не может произойти ничего плохого, и поэтому часто совершают необдуманные действия. 

               Социальные и эмоциональные изменения: 

В работе социально-психологической службы   школы в данной области выделяются такие факторы риска, как: 

· подражание авторитетным сверстникам; 

· попытка нейтрализовать отрицательные эмоциональные переживания; 

· стремление соответствовать обычаям значимой для подростка группы сверстников; 

· протестные реакции, направленные на старших (родителей и педагогов);  

· любопытство; 

        На всех подростков, независимо от пола, огромное влияние оказывают сверстники, употребляющие алкоголь. Делясь впечатлениями, рассказывая увлекательные истории о том, «как мы пили», друзья и знакомые кажутся взрослыми. У подростка возникает острое желание испытать такое же состояние. И в этот момент самую важную роль будет играть личная позиция ребенка и степень его подготовленности к такой ситуации. 

Возможные пути решения

Чтобы не дать ребенку попасть в зависимость от алкоголя, необходимо вовремя вмешаться. Нужно внимательно относиться к сферам, в которых вращается подросток. Таковыми для него являются три общности: 

· •семья; 

· •круг сверстников; 

· •школа. 

Основная роль в профилактике алкоголизма принадлежит школе и семье.

Школа
              Роль образовательной среды в деятельности каждой  из указанных сфер  велика. Современная школа как образовательная модель делает упор не только на медицинский аспект здоровья, но и обращает большое внимание на нравственный , эстетический и социальный. 

Проблема социального здоровья учащихся едва ли не самая актуальная проблема в школьном образовании.

            И это правильно, потому что школа- это социальный институт, и её социальная миссия – социальное оздоровление подрастающего поколения. Иного назначения у школы просто не может быть.

   Задача социально-психологической службы – вместе с учителем, вместе с родителями, являющими собой положительный пример для своих детей, оказать своевременную помощь ребенку, нуждающемуся  в ней. Такая помощь может выражаться в самых различных формах : от комплекса различных психологических  и социальных мероприятий до формирования у ребенка самосохранительного поведения с ориентацией на здоровье.
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В Ленинском округе г.Комсомольска-на-Амуре ежегодно проводится освидетельствование учащихся , состоящий на учете в школе ,милиции, КДН.

Семья
Прочные, доверительные отношения в семье, понимание и поддержка родителями своего ребенка - это наилучший способ влиять на его решение в отношении алкоголя. 
Исследования показали, что подростки склонны отложить начало употребления спиртных напитков, если чувствуют, что их связывают близкие и отзывчивые отношения с матерью и отцом. Более того, если ребенок все-таки начал употреблять алкоголь, любовь и взаимопонимание в семье помогут уберечь его от развития проблем. Но верно и обратное: когда отношения между родителями и подростком конфликтные и холодные, велика вероятность того, что ребенок пристрастится к спиртным напиткам. 

Пора вспомнить наставление столетней давности царского генерала 

"Путь России от разорения к достатку — 
это путь трезвой России".
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Поликарпова Ольга Вячеславовна, социальный педагог МОУ СОШ № 8 
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